

Protokoł Nr III/2017
z sesji Rady Gminy Osielsko
z dnia 16 maja 2017 roku
w sali Urzędu Stanu Cywilnego
w Osielsku

Sesja zwołana w trybie art. 20 ust. 3 (na wniosek wójta gminy) ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 446, poz. 1579).

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy p. Benedykt Leszczyński.

Protokolant: Wiesława Klimek.

Sesja trwała od godz. 15⁰⁰ do 16⁵⁵.

Na 15 radnych obecnych było 14 radnych. Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Radni nieobecni usprawiedliwieni: A. Matuszewicz.

Obecni na sesji byli również: Z-ca Wójta p. M. Jończyk, Sekretarz Gminy p. M. Domańska, Skarbnik Gminy p. B. Nałaskowska oraz dyr. GZK p. L. Dziamski.

Sołtysi: M. Wędzińska, Cz. Betyna i St. Mikulski.

Radni powiatowi: nieobecni.

Przewodniczący obrad stwierdził quorum i przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
5. Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami, w tym z wykonania uchwał.
6. Składanie interpelacji.
7. Zapytania do radnych powiatowych.
8. Podjęcie uchwał:
 - 1) w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący,
 - 2) w sprawie zmiany WPF,
 - 3) zmiana uchwały Nr II/22/2017 RG Osielsko z dnia 21.03.2017 r, w sprawie rodzajów wyróżnień i wysokości nagród dla zawodników, trenerów i działaczy,
 - 4) w sprawie wykupu gruntu położonego w Osielsku,
 - 5) w sprawie przyjęcia na rzecz gminy darowizny- gruntu położonego w Bożenkowie,
 - 6) w sprawie wykupu gruntu położonego w Niemczu, stanowiącego drogę,
 - 7) w sprawie przyjęcia na rzecz gminy darowizny- gruntów położonych w Osielsku,
 - 8) w sprawie przyjęcia na rzecz gminy darowizny- gruntów położonych w Maksymilianowie,
 - 9) w sprawie przyjęcia na rzecz gminy darowizny- gruntu położonego w Żołędowie,
 - 10) w sprawie uchylenia uchwał w sprawie wykupu gruntu położonego w Osielsku,
 - 11) w sprawie ustalenia nazw ulic,
 - 12) w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych,
 - 13) w sprawie przyjęcia od Wojewody Kuj.-Pom. obowiązku utrzymania grobów wojennych,
 - 14) w sprawie nieodpłatnego nabycia prawa użytkowania wieczystego gruntów położonych w Maksymilianowie,
 - 15) w sprawie przyjęcia do realizacji "Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Osielsko na lata 2014-2020".
9. Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje.

10. Wolne wnioski i zapytania.

Ad. 3

Porządek obrad:

Przewodniczący obrad poinformował, że na wniosek pani Wójt zostaje wprowadzony projekt uchwały Nr 16, zmieniający uchwałę Nr III/30/2016 z dnia 10 maja 2016 r. w sprawie udzielania Województwu Kujawsko-Pomorskiemu pomocy finansowej. Projekt ten Państwu był dostarczony drogą elektroniczną. Z uwagi na fakt, że nie wprowadza się zmian merytorycznych proponuję ująć do porządku obrad.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie porządek obrad z uwzględnieniem dodatkowego projektu uchwały. Wynik głosowania był jednogłośnie –za.

Ad. 4

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji:

Protokół w drodze głosowania został przyjęty następującą ilością głosów:

za – 13

przeciw – 0

wstrzymał się – 1.

Ad.5.

Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami, w tym z wykonania uchwał przedstawiła p. Jończyk -stanowi załącznik do protokołu. Sprawozdanie po wyjaśnieniach Rada przyjęła przez aklamację.

pytania zadali:

I.Kraszkiewicz poprosił o przybliżenie danych z analizy stanu bezpieczeństwa na terenie gm. Osielsko, które było przedstawione na spotkaniu z Komendantem Miejskim Policji. M. Jończyk przedstawiła analizę stanu bezpieczeństwa na terenie gm. Osielsko za okres od 1.01.2017 do 30.04.2017 r.

I.Kraszkiewicz- została złożona propozycja, aby istniejące kamery przeszły w użytkowanie Policji i byłby prowadzony nadzór systemu elektronicznego.

A.Różański - w analizowanym okresie policjanci wykazali bardzo dużą liczbę służb i dobrze byłoby, żeby chociaż część tych służby odbywała się postaci pieszych patroli.

Ad. 6.

Składanie interpelacji:

A. Wiekierak- "W nawiązaniu do mojej interpelacji z września 2015 r. proszę o udzielenie informacji czy prowadzone są obecnie jakiekolwiek prace projektowe (np. związane z planami przebudowy ulicy Kopernika) bądź prace geodezyjne mające na celu poprawę bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ulicy Bydgoskiej i Kolonijnej w miejscowości Niemcz. Moje wystąpienie w tej sprawie zostało podchwyczone przez radnych powiatowych co w rezultacie zaowocowało postawieniem lustra ułatwiającego wjazd na to skrzyżowanie od strony ulicy Kolonijnej.

Był to jednak proponowany przeze mnie pierwszy (doraźny) krok zmierzający do odniesienia stopnia bezpieczeństwa w tym rejonie. Docelowo wnioskowałem o wydzielenie i wykup części działek o numerach 240/8 i 244/1 zgodnie z obowiązującym od 2015 roku miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego Osielsko - Niemcz celem stworzenia niezbędnych trójkątów widoczności w tym miejscu i przestawieniu odcinków istniejących ogrodzeń. Niedostateczność dotychczas podjętych w tym miejscu działań pokazał kolejny

wypadek drogowy, do którego doszło na omawianym skrzyżowaniu w sobotnie przedpołudnie kilka tygodni temu. W związku z powyższym chciałem uzyskać informację czy przez ostatnie półtora roku podjęto jakiekolwiek dodatkowe kroki (poza postawieniem lustra) o które wnioskowałem jesienią 2015 roku?"

2. Proszę o podjęcie działań związanych z zaistniałą wiosną bieżącego roku sytuacją na terenie działek leżących w rozwidleniu ulicy Szkolnej i Azaliowej w Maksymilianowie. Po wykonanym w ubiegłym roku utwardzeniu ul. Azaliowej w znacznym stopniu skomplikowała się sytuacja z poziomem wód gruntowych na terenie działek nr 43/3, 43/4 i 37. Obecnie część tych nieruchomości jest pod wodą, w której dodatkowo pływa spora ilość śmieci. Przy panujących od paru dni wyższych temperaturach wszystko to zaczyna fermentować i wydzielać specyficzny zapach.

Proszę o informację w jaki sposób projekt przebudowy ulicy Azaliowej przewidywał odwodnienie tej inwestycji, czy na etapie projektowym badano poziom wód gruntowych (jeżeli tak to poproszę ich wyniki), czy właściwie przeliczono ilość wód opadowych do zastosowanych rozwiązań projektowych, gdyż realizacja inwestycji gminnej nie powinna powodować zalewania terenów sąsiadujących.

Proszę również o zobowiązanie właścicieli wyżej wymienionych nieruchomości do ich posprzątania i ewentualnie wycięcia dziko rosnących krzaków. Tak aby to centralnie położone miejsce w Maksymilianowie stało się wizytówką miejscowości a nie miejscem wylęgania się owadów.

" Od kilku miesięcy mieszkańcy bloków kolejowych przy ulicy Głównej w Maksymilianowie otrzymują od Polskich Kolei Państwowych S.A. wezwania do zapłaty dodatkowych opłat za odprowadzone ścieki. Przysyłane wezwania stanowią rozliczenia za rok 2016 i rok 2015! Z przedstawionych wyliczeń wynika że mieszkańcy tych budynków muszą dopłacić kwotę prawie 1500 zł za jednego członka rodziny, co przy czteroosobowej rodzinie daje sumę niespełna sześciu tysięcy złotych za każdy rok! Polskie Koleje Państwowe S.A. bez sporządzania aneksów do podpisanych z najemcami lokali umów same ustaliły wartość metra sześciennego ścieków ma astronomiczną kwotę 45,55 zł... Tym bardziej jest to bulwersujące, że PKP S.A. przedsiębiorcy wywożącemu nieczystości płynne z przedmiotowych nieruchomości płaci stawkę około 20 złotych netto za każdy wywieziony metr sześcienny ścieków. Z przytoczonych faktów wynika że właściciel tych nieruchomości żąda od najemców ponad dwukrotnie wyższych stawek za wywóz nieczystości płynnych niż sam w rzeczywistości ponosi!!! Dodatkowego smaczku sprawie dodaje fakt że PKP S.A. dodatkowych opłat żąda także za 2015 rok, a nawet jeszcze w kwietniu 2016 roku Pan Dyrektor Andrzej Szuńko podpisał z najemcą z tego budynku umowę najmu lokalu mieszkalnego w której określono stawkę za wywóz szamba na poziomie 9,40 zł za metr sześcienny...

Przedstawiona sytuacja daje pełen obraz „pseudo” profesjonalizmu PKP S.A. Oddział Gospodarowania Nieruchomościami w Gdańsku, które najpierw podpisuje jedno w umowie, a później zaskakuje najemców najwyższymi stawkami za metr ścieków w Polsce. Bardzo ciekawie przedstawia się także porównanie kosztów ścieków w oddalonym o trzysta metrów od wyżej opisywanych nieruchomości budynku przy ulicy Sygnałowej 4 w Maksymilianowie. Gdzie ten sam metr sześcienny ścieków, wywożony przez tą samą firmę świadczącą usługi asenizacyjne kosztuje „tylko” 24,38 złotych. I tak jest to kwota kolosalnie duża w porównaniu do mieszkańców naszej gminy podłączonych do kanalizacji sanitarnej, ale nie tak bardzo porażająco wysoka jak w przypadku trzech budynków wielorodzinnych przy ulicy Głównej 23. PKP S.A. nie poczyniły żadnych starań aby w należyty sposób opomiarować wszystkie lokale w swoich budynkach. A mieszkańców którzy sami to robią zmusza się do płacenia stawki 45,55 złotych za metr sześcienny ścieków. Wiem że po otrzymaniu pierwszej

korespondencji grupa mieszkańców zwróciła się do Pana z prośbą o pomoc w tej trudnej dla nich sprawie. Dlatego chciałem prosić o udzielenie informacji jakiej pomocy udzielono tym mieszkańcom. Czy Pan Wójt spotkał się w tej istotnej, dla tak wielu mieszkańców Naszej Gminy, sprawie z Dyrektorem Oddziału Gospodarowania Nieruchomościami w Gdańsku?

Czy coś poza wydanymi warunkami technicznymi zostało zrobione aby podłączyć te nieruchomości do gminnej kanalizacji?

Czy nie jest zastanawiające że w wyniku kontroli urzędu gminy stwierdzono że tak mały procent zużytej wody zostaje później wywieziony jako ścieki?

Czy kiedykolwiek zażądano od właściciela nieruchomości ekspertyzy szczelności zbiornika na ścieki i zabezpieczenia go od możliwości dostania się do niego wód opadowych?"

I.Ratuszna- przestawić znak "ustęp pierwszeństwa na ul. Bożenkowskiej w Bożenkowie, bliżej skrzyżowania z ul. Koronowską. Z uwagi na dużą liczbę kolizji w tym miejscu.

B. Leszczyński- "W nawiązaniu do prośby Rodziców uczniów klasy I Szkoły Podstawowej w Maksymilianowie o interwencję w sprawie postępowania dyrektora szkoły oraz władz wykonawczych gminy (złożonej w dniu 09.05.2017r.) skierowałem pismo do Wójta Gminy z prośbą o zajęcie stanowiska w przedmiotowej sprawie. Jednocześnie wystąpiłem do Komisji ds. Rodziny Rady Gminy Osielesko o zajęcie stanowiska po zaplanowanym spotkaniu z Rodzicami. Jednak po szczegółowej analizie treści wraz dokumentacją (załącznikami) należy stwierdzić, że pismo posiada znamiona skargi na postępowanie Dyrektora Szkoły Podstawowej w Maksymilianowie.

,KPA - Art 222. O tym, czy pismo jest skargą albo wnioskiem, decyduje treść pisma, a nie jego forma zewnętrzna."

W październiku 2016 roku do klasy dołączyło 26-te dziecko z obwodu szkoły i zgodnie z obowiązującym prawem dyrektor zobowiązany był do podzielenia klasy. Rodzicom podsunęto do podpisania pismo „Wniosek o zastosowanie art.61 pkt.3b - Ustawy o systemie oświaty” z informacją, że klasa zostanie podzielona od września 2017r. Pomimo szeregu zebrań i spotkań oraz kolejnych wniosków z zapisem dzieci do szkoły Dyrektor pan Wojciech Kwiatkowski nie podjął decyzji o podziale klasy w roku szkolnym 2017/2018 tłumacząc brakiem środków budżetowych pomimo, że zatrudnia nauczyciela wspomagającego. Podczas zebrania z rodzicami Zastępca Wójta pani Maria Jończyk tłumaczyła, że władze uwzględniają dobro dzieci i biorą pod uwagę zdanie rodziców. Dzieci z klasy szóstej kontynuować będą naukę w Maksymilianowie zamiast od września pójść do Żołędowa, gdyż taka jest wola rodziców. Negatywne i lakoniczne odpowiedzi Dyrektora bez merytorycznego uzasadnienia na prośby i wnioski Rodziców świadczą o braku dobrej woli w prowadzeniu dialogu społecznego oraz pogarszają w istotny sposób możliwość utworzenia klasy II w Szkole Podstawowej w Żołędowie. Rodzice upatrują w Radzie Gminy-organie stanowiącym i kontrolnym jedyną możliwość wyeliminowania dyskryminacji społeczności zamieszkującej w obwodzie Maksymilianowa i Żołędowa. Argumentacja wskazana w piśmie z dnia 22.02.2017r. w sposób przekonujący wskazuje na konieczność i celowość dokonania podziału klasy. Dziwi fakt nie podejmowania działań przez pana Dyrektora dla zapewnienia właściwych warunków edukacji naszych dzieci.

Proszę wyjaśnić:

- Dlaczego Urząd Gminy nie reaguje, a wręcz wspiera nieprawidłowości występujące w Szkole Podstawowej w Maksymilianowie opisane w piśmie przewodnim z dnia 09.05.2017r. oraz w załącznikach.

- Dlaczego zgodnie z art. 130 ust.2 i 3 Ustawy „Prawo Oświatowe” Wójt Gminy nie przedstawia projektu Uchwały o zwiększenie środków finansowych w związku z przeniesieniem klasy II do Żołędowa od września 2017r. Dzieje się tak pomimo złożonej

deklaracji o przedstawieniu wniosku rodziców Radzie Gminy. Deklaracja odpisana w protokole z dnia 26.04.2017r. ze spotkania z udziałem Rodziców i Dyrektorów Szkół z Maksymilianowa i Żołędowa.

Jednocześnie proszę o przedstawienie harmonogramu działań Urzędu Gminy w zakresie przywrócenia zaufania Rodziców do działań Dyrektora Szkoły Podstawowej w Maksymilianowie, wyeliminowania pogarszających się warunków edukacji uczniów klasy I oraz wyeliminowania pogarszających się warunków pracy nauczycieli pozostawionych samym sobie".

Ad. 7

Zapytania do radnych powiatowych.

A.Różański- po raz kolejny raz wnioskuję namalowanie linii osi jezdni, na ul. Bydgoskiej na odcinku od Niemcza do Żołędowa. Otrzymywałem zapewnienia, że linie będą namalowane i do dnia dzisiejszego nie jest wykonane. Proszę władze gminy o interwencję. Przewodniczący obrad poinformował, że wniosek radnego zostanie przesłany do Starosty Bydgoskiego.

Ad. 8

Podjęcie uchwał:

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok bieżący.

Skarbnik gminy przedstawiła zmiany budżetu gminy od ostatnich posiedzeń komisji.

Wobec braku zapytań, przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Wynik głosowania był jednogłośnie- za.

Uchwała Nr III/38/2017

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Osielsko na lata 2017-2025. Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie- za.

Uchwała Nr III/39/2017

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr II/22/2017 Rady Gminy Osielsko z dnia 21.03.2017 r. w sprawie rodzajów wyróżnień i wysokości nagród dla zawodników, trenerów i działaczy.

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:

za -13

przeciw- 0

wstrzymał się - 1.

Uchwała Nr III/40/2017

Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie wykupu gruntu położonego w Osielsku.

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie- za.

Uchwała Nr III/41/2017
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia na rzecz gminy darowizny- gruntu położonego w Bożenkowie, stanowiącego drogę.

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie- za.

Uchwała Nr III/42/2017
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie wykupu gruntu położonego w Niemczu, stanowiącego drogę.

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie- za.

Uchwała Nr III/43/2017
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia na rzecz gminy darowizny- gruntów położonych w Osielsku.

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie- za.

Uchwała Nr III/44/2017
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia na rzecz gminy darowizny- gruntów położonych w Maksymilianowie.

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie- za.

Uchwała Nr III/45/2017
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia na rzecz gminy darowizny- gruntu położonego w Żołędowie.

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie- za.

Uchwała Nr III/46/2017
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwał w sprawie wykupu gruntu położonego w Osielsku.

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie- za.

Uchwała Nr III/47/2017
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia nazw ulic w Niwach i Osielsku.

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie- za.

Uchwała Nr III/48/2017
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych.

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie- za.

Uchwała Nr III/49/2017
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia od Wojewody Kuj.-Pom. obowiązku utrzymania przez Gminę grobów wojennych.

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie- za.

Uchwała Nr III/50/2017
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia prawa użytkowania wieczystego gruntów położonych w Maksymilianowie.

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie- za.

Uchwała Nr III/51/2017
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji "Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Osielsko na lata 2014-2020".

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta Uchwała w drodze głosowania została przyjęta następującą ilością głosów:

za -13

przeciw- 1

wstrzymał się - 0.

Uchwała Nr III/52/2017
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały zmieniająca uchwałę Nr III/30/2016 z dnia 10 maja 2016 r. w sprawie udzielania Województwu Kujawsko-Pomorskiemu pomocy finansowej na realizację zadań na drogach wojewódzkich.

Uchwała w drodze głosowania została przyjęta jednogłośnie- za.

Uchwała Nr III/53/2017
Stanowi załącznik do protokołu
wraz z wynikiem głosowania imiennego

Ad. 10.

Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje.

M. Jończyk na złożone interpelacje zostaną udzielone odpowiedzi w formie pisemnej.

Natomiast interpelacje nie będące w naszej kompetencji zostaną przesłane wg właściwości.

Ad. 11

Wolne wnioski i zapytania.

I.Kraszkiewicz- sygnalizowałem dyrektorowi GZK, potrzebę zgłoszenia Dyrekcji Dróg Krajowych usunięcia dwóch drzew w pasie drogowym drogi nr 5. Zagrożają bezpieczeństwu, jedno z nich już się pochyliło.

D.Szatkowska-Rzepka wnioskuje o uzupełnienie oświetlenia ulicznego o 2-3 lamp na ul. Gościnniej w Jaruzynie.

M. Jończyk- byłem na ul. Gościnniej i nie widzę miejsca, gdzie lampy mają być postawione. Wobec tego poproszę radną o spotkanie po sesji i wówczas ustalimy szczegóły.

A.Różański- zapytał, czy nie jest zagrożona sprawa wykorzystania środków na budowę świetlicy w Niemczu i jaki jest stan zaawansowania prac. Słyszę, że wciąż jesteśmy na etapie koncepcji i obawiam się, że nie zostaną zrealizowane zaplanowane zamierzenia.

Wnioskowałem o zwiększenie częstotliwości wywozu śmieci z budynków wielorodzinnych. Mam sygnały od mieszkańców z ul. Ks. Mrossa w Niemczu, sam również potwierdzam, z uwagi na zamieszkanie w budynku wielorodzinnym w Maksymilianowie. Temat ten sygnalizuję z uwagi, że mamy spotkanie komisji nt. gospodarki odpadami i referujący mogli się przygotować.

M. Jończyk - jeżeli chodzi o świetlicę w Niemczu, to został ogłoszony przetarg na wykonanie koncepcji plus projekt. Jest ostateczna wersja koncepcji. Przygotowywany jest projekt. W tegorocznym budżecie gminy są zarezerwowane środki i będą wydatkowane w tym roku.

I.Kraszkiewicz- sprawa gospodarki odpadami będzie analizowana na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 24 maja br.

A.Słysz- wnioskowałem o skoszenie i uprzątnięcie chwastów, które rosną na rondach na terenie naszej gminy. .

Kluby sportowe muszą płacić za korzystanie z obiektów sportowych w wysokości 10 zł netto za 1 godzinę, od 1 stycznia tego roku. Zostało to wprowadzone w życie Zarządzeniem Wójta Gminy w styczniu br. W związku z tym o zapłaconą kwotę za korzystanie z obiektów klubom sportowym zmniejszą się dotacje z gminy. Kwota dotacji na ten rok nie została zwiększona. Czy jest wyliczenie, ile kluby sportowe będą musiały oddać gminie z ogólnej dotacji - kwoty 340.000 zł. np. piłkarze nie mogą wynajęcia pół boiska. Co innego jest z torami na basenie.

Nawiązując do interpelacji radnego A. Wiekieraka, muszę powiedzieć, że razem z przewodniczącym rady uczestniczyłem w spotkaniu, mieszkańców z ul. Głównej w Maksymilianowie z przedstawicielkami PKP. Panie z PKP poinformowały nas, że są środki na budowę kanalizacji. Należy mieć na uwadze ul. Sygnałową, gdyż tam jest taka sama sytuacja jak na ul. Głównej.

M. Jończyk - w sprawie odpłatności za obiekty sportowe pragnę państwo poinformować, że udzielając dotację klubom sportowym dajemy możliwość opłacenia z dotacji za wynajem sali sportowej. Odnosząc się do zachwaszczonych, pragnę państwo poinformować, będą obsadzone niskimi krzewami iglastymi.

I.Kraszkiewicz- wnioskowaliśmy do dyrektora GOSiR o wprowadzenie oszczędności. Konsekwencją tego jest wprowadzenie odpłatności za korzystanie z różnorodnych obiektów sportowych. Uważam to za słuszne i w pełni uzasadnione.

G. Paliwoda- w szkole dzieci nie zjadają obiadów. Uważam, że nie powinien jadłospis być urozmaicony gdyż małe dziecko przyzwyczaja się np. do pewnych potraw.

A.Słysz - korzystam z obiadów w szkole, które są bardzo dobre. Każde dziecko otrzymuje dodatkowo owoce np. winogrona, truskawki. Panie gotują ziemniaki dwa razy na każdą porę obiadową, nie są odgrzewane. Nawet trzy razy gdy dzieci wracają z wycieczki.

K. Lachowska- zapytała, czy ul. Kossaka w Niemczu jest odebrana. Nie ma lamp oświetlenia ulicznego są dwa postumenty, ale bez lamp.

M. Jończyk - ul. Kossaka została odebrana pod względem drogowym. Natomiast nie jest odebrane oświetlenie uliczne.

Przewodniczący obrad zamykając posiedzenie Rady podziękował wszystkim za udział.

Protokolant

Przewodniczący obrad

Wiesława Klimek

Benedykt Leszczyński

